

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ  
പത്താം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം.\*287**

**13.03.2018 ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**ഹോർട്ടിക്കൾച്ചർ മിഷൻ നടപ്പിലാക്കുന്ന പരിപാടികൾ**

**ചോദ്യം**

**ശ്രീ.എ. എൻ. ഷംസീർ  
ശ്രീ.എം. സ്വരാജ്  
ശ്രീ.എം. മുരുകേഷ്  
പ്രൊഫ.കെ.യു. അരുണൻ**

**മറുപടി**

**ശ്രീ. വി.എസ്. സുനിൽ കുമാർ  
(കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി)**

എ) ഉത്പാദനക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും യുവാക്കളെ പുഷ്പ ഫല സസ്യ കൃഷിയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാന ഹോർട്ടിക്കൾച്ചർ മിഷൻ മുഖേന നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന യന്ത്രവൽക്കരണ പരിപാടിയുടെ വിശദാംശം അറിയിക്കാമോ;

എ) സംസ്ഥാന ഹോർട്ടിക്കൾച്ചർ മിഷൻ-കേരള 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം മിഷൻ ഫോർ ഇൻ്റഗ്രേറ്റഡ് ഡെവലപ്മെന്റ് ഓഫ് ഹോർട്ടിക്കൾച്ചർ എന്ന കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഉത്പാദന ക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും യുവാക്കളെ കൃഷിയിലേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി പുഷ്പ-ഫല സസ്യങ്ങളുടെ വിളവിസ്തുതി വ്യാപനം, ഹോർട്ടിക്കൾച്ചർ മേഖലയിലെ യന്ത്രവൽക്കരണം എന്നിവയ്ക്ക് ധനസഹായം നൽകി വരുന്നു.

ഹോർട്ടിക്കൾച്ചർ മേഖലയിലെ യന്ത്രവൽക്കരണം എന്ന ഘടകത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 20 പി.റ്റി.ഒ. (പവർ ടേക്ക് ഓഫ്) എച്ച്.പി. വരെയുള്ള ട്രാക്ടറുകൾക്ക് 1 ലക്ഷം രൂപയും, 8 ബി.എച്ച്.പിയ്ക്ക് താഴെയുള്ള പവർ ടില്ലറുകൾക്ക് യൂണിറ്റൊന്നിന് 50,000/- രൂപയും, 8 ബി.എച്ച്.പിയ്ക്ക് മുകളിലുള്ള പവർ ടില്ലറുകൾക്ക് 75,000/- രൂപയും, സ്വയം പ്രവർത്തിക്കുന്ന (സെൽഫ് പ്രൊപ്പല്ലഡ്) ഹോർട്ടിക്കൾച്ചർ യന്ത്രങ്ങളായ വീഡ് കട്ടർ, ഫ്രൂട്ട് പ്ലക്കർ, ഫ്രൂട്ട് ഹാർവെസ്റ്റർ, ട്രീ പ്രൂനർ എന്നിവയ്ക്ക് 1.25 ലക്ഷം രൂപയും, മാനുവൽ സ്പ്രേയറുകൾക്ക് (കാലുകൊണ്ട് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നവ/നാപ്സാക്) യൂണിറ്റൊന്നിന് 600 രൂപയും, 8-12 ലിറ്റർ വരെ സംഭരണശേഷിയുള്ള പവർ നാപ്സാക് സ്പ്രേയറിന് 3100/- രൂപയും, 12-16 ലിറ്റർ വരെ സംഭരണ ശേഷിയുള്ള പവർ നാപ്സാക് സ്പ്രേയറുകൾക്ക് 3800/- രൂപയും, 16 ലിറ്ററിൽ കൂടുതൽ സംഭരണ ശേഷിയുള്ള പവർ നാപ്സാക് സ്പ്രേയറുകൾക്ക് യൂണിറ്റൊന്നിന് 10,000/- രൂപയും, പ്രകൃതിയ്ക്ക് ഇണങ്ങിയ വിളക്ക് കെണികൾക്ക് യൂണിറ്റൊന്നിന് 1400/- രൂപയും ധനസഹായം നൽകുന്നു. യന്ത്രങ്ങൾക്കുള്ള ധനസഹായം പട്ടികജാതി/പട്ടിക വർഗ്ഗ/ ചെറുകിട/ നാമമാത്ര കർഷകർ/ സ്ത്രീകൾക്കാണ് നൽകുന്നത്.

2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം 20 (ട്രാക്ടറുകൾ, 82 പവർ ടില്ലർ (<8 ബി.എച്ച്.പി), 112 പവർ ടില്ലർ (>8 ബി.എച്ച്.പി), 163 സെൽഫ് പ്രൊപ്പല്ലഡ് ഹോർട്ടിക്കൾച്ചർ യന്ത്രങ്ങൾ, 92 മാന്യവൽ സ്പ്രേയർ, 55 പവർ നാപ്സാക് സ്പ്രേയറുകൾ (8-12 ലിറ്റർ), 46 പവർ നാപ്സാക് സ്പ്രേയറുകൾ (12-16 ലിറ്റർ), 150 പവർ നാപ്സാക് സ്പ്രേയറുകൾ (>16ലിറ്റർ), 200 വിളക്ക് കെണികൾ എന്നിവ നൽകുവാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നു.

ബി) നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ വ്യാപനത്തിനായി നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏതെല്ലാമാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

ബി) സംസ്ഥാന ഹോർട്ടിക്കൾച്ചർ മിഷൻ-കേരള മിഷൻ ഫോർ ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ഡെവലപ്മെന്റ് ഓഫ് ഹോർട്ടിക്കൾച്ചർ എന്ന കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 4000 ച:മീറ്റർ വരെയുള്ള പോളിഹൗസുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 50 ശതമാനം ധനസഹായം നൽകിവരുന്നു. കൂടാതെ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 400 മുതൽ 4000 ച:മീറ്റർ വരെയുള്ള പോളിഹൗസുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന വിഹിതമായി 25 ശതമാനം അധിക ധനസഹായം ഹൈടെക് ഫാമിങ്ങ് എന്ന പദ്ധതിയിലൂടെ നൽകി വരുന്നു.

സി) കാർഷികോല്പന്നങ്ങളുടെ സംസ്കരണത്തിനും ലാഭകരമായ വിൽപനയ്ക്കും വിപണി വിപുലീകരണത്തിനുമായി എന്തെങ്കിലും പദ്ധതി ഹോർട്ടിക്കൾച്ചർ മിഷൻ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;

സി) ഉണ്ട്. മിഷൻ ഫോർ ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ഡെവലപ്മെന്റ് ഓഫ് ഹോർട്ടിക്കൾച്ചർ എന്ന കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയിലെ സംയോജിത വിളവെടുപ്പാനന്തര പരിപാലനം എന്ന ഘടകത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പ്രൈമറി/ മൊബൈൽ/ മിനിമൽ പ്രോസസ്സിംഗ് യൂണിറ്റുകൾക്ക് സമതല പ്രദേശങ്ങളിൽ യൂണിറ്റൊന്നിന് 10 ലക്ഷം രൂപയും, മലയോരപ്രദേശങ്ങളിൽ 13.75 ലക്ഷം രൂപയും ധനസഹായം നൽകുന്നു.

മിഷൻ ഫോർ ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ഡെവലപ്മെന്റ് ഓഫ് ഹോർട്ടിക്കൾച്ചർ എന്ന കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയിലെ ഹോർട്ടിക്കൾച്ചർ മേഖലയിലെ വിപണികളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം എന്ന ഘടകത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഗ്രാമീണ വിപണികൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് സമതല പ്രദേശങ്ങളിൽ 10 ലക്ഷം രൂപയും (40%), ചില്ലറ വിപണികൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് സമതല പ്രദേശങ്ങളിൽ 5.25 ലക്ഷം രൂപയും (35%), മലയോര പ്രദേശങ്ങളിൽ 7.5 ലക്ഷം രൂപയും (50%) ധനസഹായം നൽകുന്നു.

ഡി) കുരുമുളക്, സുഗന്ധവിളകൾ എന്നിവയുടെ കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനായി നടത്തി വരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏതെല്ലാമാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

ഡി) കുരുമുളക്, സുഗന്ധവിളകൾ എന്നിവയുടെ കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനായി കൃഷി വകുപ്പ് സുഗന്ധവിള വികസന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം കുരുമുളക്, ഇഞ്ചി, മഞ്ഞൾ, ജാതി, ഗ്രാമ്പൂ എന്നീ സുഗന്ധവിളകളുടെ വിളവിസ്തൃതി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് സഹായം നൽകുന്നു.

കുരുമുളക്, ജാതി, ഗ്രാമ്പൂ എന്നീ വിളകൾക്ക് ഹെക്ടറിന് 20,000/- രൂപ വീതവും ഇഞ്ചി, മഞ്ഞൾ എന്നീ വിളകൾക്ക് ഹെക്ടറിന് 12,500/- രൂപ വീതവും സഹായം നൽകുന്നു. കൂടാതെ കുരുമുളക് തോട്ടങ്ങളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിന് ഹെക്ടറിന് 7,500/- രൂപ വീതവും കുരുമുളക് തൈകൾ ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നല്ലറികൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 30,000/- രൂപ വീതവും ധനസഹായം നൽകുന്നു. ഇതു കൂടാതെ ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ മാത്രമായി കുരുമുളക് കൃഷി വികസനത്തിന് വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷം 500 ലക്ഷം രൂപ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കുരുമുളക് കൃഷിക്കാവശ്യമായ ഉല്പാദനോപാധികൾ വാങ്ങുന്നതിനും സംയോജിത കീടനിയന്ത്രണം അനുവർത്തിക്കുന്നതിനും, നല്ലറികൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും കുരുമുളക് സമിതിയുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനും ഈ തുക ഉപയോഗിക്കാം. കൂടാതെ കുരുമുളകിന്റെ വിള വിസ്തൃതി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും സഹായം നൽകുന്നു. ആകെ 1000 ലക്ഷം രൂപ ഈ പദ്ധതിയിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

വയനാട് ജില്ലയിലെ കുരുമുളക് കൃഷിയുടെ വികസനത്തിനും പുനരുദ്ധാരണത്തിനുമായി വയനാട് പാക്കേജ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സംയോജിത കുരുമുളക് വികസന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നു. വയനാട് ജില്ലയിലെ കുരുമുളക് കൃഷി മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ തൈകൾ, ഉല്പാദന ഉപാധികൾ, പരിശീലന പരിപാടികൾ, ദ്രുതവാട്ടം പ്രതിരോധിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ തുടങ്ങി വിവിധ ഘടകങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി 1300 ലക്ഷം രൂപ 2017-18- ൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

കൂടാതെ സംസ്ഥാന ഹോർട്ടിക്കൾച്ചർ മിഷൻ 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ മിഷൻ ഫോർ ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ഡെവലപ്മെന്റ് ഓഫ് ഹോർട്ടിക്കൾച്ചർ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സുഗന്ധവ്യഞ്ജന വിളകളായ ഇഞ്ചി, മഞ്ഞൾ, കുരുമുളക് എന്നിവയുടെ വിളവിസ്തൃതി വ്യാപനത്തിന് ധനസഹായം നൽകി വരുന്നു.

*Maya*

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ